

JUŠKEVIČIŲ CSALÁDI GAZDASÁG

Hagyományos gazdaságból specializált fokhagymatermelővé vált farm.

Azonosítási adatok:

Név: Robertas Juškevičius

Elhelyezkedés: Valavičių falu, Marijampolės járás., Litvánia

A gazdaság mérete: 16 ha saját földterület

Az alapítás éve: 1998

Legfontosabb tevékenységek: húsmarha, méhészet, zöldség (fokhagyma), gabonafélék

Web / Facebook / Twitter: nem elérhető

A gazda családjának két generációja dolgozik a farmon. A farm a Marijampolė járásban, Valavičiai faluban található. A szülők kis területtel (16 ha) kezdtek el gazdálkodni. A gazda több évre bérelt földet; a legnagyobb szántóterület 30 ha volt. Mind a kialakult hagyományokat, mind a vegyes gazdaságot, növény- és állattenyésztést úgy alakították ki, hogy egész évben üzemi bevételt termeljenek. A zöldségeket, gyümölcsöket és bogyókat folyamatosan saját szükségleteikre termesztették. A gazda mindig több méhcsaládot tartott. Az elsődleges bevétel a tej és a gabona értékesítéséből származott. A gazdaságnak csak egy tagja dolgozott állandóan a gazdaságban. Más alkalmazottakat csak korlátozott időre vettek fel.

A gyerekek igény és lehetőség szerint tanultak és hozzájárultak a mezőgazdasági munkához - esténként, hétvégén vagy szezonban. Jelenleg a gazda három gyermeke közül csak egy dolgozik a farmon; ő a mezőgazdasági tevékenységet a városban végzett fizetett munkával kombinálja. A föld értékes erőforrás, ezért a gazdálkodást nem adják fel. Ugyanakkor azonban igyekezik kihasználni előnyeit.

A gazdálkodók különböző generációi eltérően viszonyulnak a gazdálkodáshoz. Ezért mind a tevékenységek, mind a farmon végzett munka szervezése eltérő. Az idősebb családtagok a vegyes gazdaság szervezeténél maradtak, de a szarvasmarhák száma fokozatosan csökkent. Jelenleg a család csak saját földet művel. Nagyobb figyelmet fordítanak a zöldségtermesztésre, a növénytermesztésre és a méhcsaládok számának növelésére.

A fiatal gazdageneráció célja és szemlélete: " a gazdálkodás nem életforma, hanem vállalkozás". Új, kevésbé hagyományos megoldásokat vezetnek be. Robertas célja, hogy független legyen, és fejlettebb technológiákat alkalmazzon, támaszkodjon a tudósok ajánlásaira, és fenntartható üzletet alakítson ki. Nagy figyelmet fordítottak egy jó üzleti ötlet felkutatására.

A korlátozott rendelkezésre álló földterület miatt figyelembe vették, hogy egy kis területből mennyi produktum nyerhető ki. Figyelembe véve a lehetséges termelési mennyiségeket, annak piaci árait, a tárolók méretének és tárolási jellemzőinek szükségességét Robertas úgy döntött, hogy fokhagymát termeszt. Mivel a saját források korlátozottak, az üzleti tapasztalatok alacsonyak, az üzleti ötlet minimális kockázattal történő megvalósítása mellett döntöttek: kezdetben a termelési volument viszonylag kicsire tervezték, a családtagok munkájára korlátozódtak, raktározásra a rendelkezésre álló gazdasági épületeket használták, a rendelkezésre álló talajművelő gépek racionálisabb kihasználása. Speciális ültetési és betakarítási technikák készültek a szomszéd segítségével.

Az EU strukturális támogatási forrásainak felhasználásával hamarosan több beruházást terveznek a gazdaság korszerűsítésébe, mind speciális mezőgazdasági gépekbe, mind infrastruktúrába. A fokhagyma négy éve van a piacon, közvetlenül a gazdaságból vagy közvetítőkön (kiskereskedők és forgalmazók) keresztül értékesítik. A gazdaság jelenleg nem tartozik szövetkezethez, de a tevékenység volumenének növekedésével ez a lehetőség sem kizárt.

Az együttműködés azonban összetett kérdés. Litvániában a gazdálkodók együttműködése lassan fejlődik. Az együttműködésnek nincs mély hagyománya. A gazdálkodók együttműködnek ugyan, de ez nem formális szerveződés.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

